



慈溪市观海卫镇卫前小学401班
储文博(证号1009725)
指导老师 顾玲吉

“转得快一点,撞它,撞它呀!”“赶紧抽,快要倒了!”我的家门口传来了一阵欢呼声和助威声,这是在干嘛呢?原来他们在斗陀螺呀!

看见他们在斗陀螺,我也拿出了我的陀螺跟他们一起玩耍,可是我的陀螺在那些大陀螺面前显得特别渺小。我的陀螺头大脚小,像一个倒立的三角形,它长着胖胖的、圆圆的身子,看上去特别笨拙,平平的脑袋,尖尖的角脚底下还有一颗滚珠。

比赛开始了,我先用右手捏住了陀螺的脑袋,把鞭子的最末端用拇指和食指按住,然后用右手抓住鞭子,绕着陀螺的身子,一圈一圈地把它绕在陀螺的身上,直到绳子被绕完了为止。我蹲下身子,把陀螺的滚珠按在地上,右手握住鞭子杆,左手松手,另一只手猛地一拉鞭子,陀螺飞快地转了起来,可是最终我的陀螺还是败给了那个铁陀螺。

虽然这次比赛输了,但抽陀螺给我带来了无穷的乐趣。

礼让的答卷

高新区实验学校602班
竺灵贇(证号1003569)
指导老师 蔡海峭

太阳从厚厚的云朵中探出一个小脑袋,云朵被染得金灿灿的,天空下的大地也被染得黄澄澄的。

今天是星期五。我放了学,上了学校附近公交站的公交车。车厢里人头攒动,人们一个个摩肩接踵。座位早已被占满。大人们扶着杆子摇摇晃晃地站着,几个孩子在嬉戏打闹。

我双手扶杆,两腿叉开站在位子旁,哼着小调与公交车一起晃。突然,一个老爷爷抬起头,慈祥地笑了笑:“你过来坐这儿吧。”随后一皱眉,撑着椅子缓缓地站了起来。两手一抱杆子,身子挪了出来。

就在刹那间,车厢静了下来,甚至都能听到车子的轰鸣与车外的风声。乘客们十分惊讶,我眼睛直瞪,身子也震了一下。

我连忙说:“谢谢爷爷,我们一起坐吧。”

老爷爷和蔼地笑了笑,摸了摸我的头:“你上小学了吧,一定很优秀。”

就一次让座,我和那位老爷爷都交上了礼让的答卷。

那一片红

高新区实验学校505班
陈乐瑶(证号1003540)
指导老师 毛小英

红色和绿色,很多人都更喜欢红色。虽然我并不是特别喜欢绿色,但是对于像我这样早晨上学常常迟到的人而言,红色经常是令人绝望的。

就像今天,我按时起床,准时在七点半出发了,一开始,一路都是绿灯,很通顺,眼看七点四十分就快到学校了,我心中美滋滋的——终于不会迟到了。

心里刚开了花,下一秒,我的笑容便凝固了,不自觉地挤成了一副苦瓜脸。因为,我眼前忽然出现了一片绝望的红色:红绿灯的红,刹车灯的红……这红色,那么刺眼,那么烦人,红得我睁不开眼。

好不容易,绿灯亮了,重新亮起了我的希望。妈妈开着车,蜗牛般的车速缓缓地向前,到了路口,眼看着马上可以开过这个难缠的路口,此刻,红色又一次布满了我的视网膜。好不容易,千辛万苦,进了校门。“铛铛……”哎,今天又迟到了。

讨厌的这——片红!

明天我得早起10分钟,躲开那一片“红”。

狡猾的害虫

宁海县金阳小学502班
何京晔(证号1009868)
指导老师 冯远群

前不久,我们中队在“金龙浦农业基地”认领了一块土地,建立了“金阳小学小蜜蜂农耕基地”。我们一起种下了各种蔬菜。

两个星期后,菜苗都基本长出来了。我心心念念,挂念着亲手种的白花菜。经常一放学回到家,我打开微信看看我们农耕基地的信息,看看我们种植的白花菜苗有没有长大;有没有被虫吃掉;到现在又是什么样。

今天一早,妈妈突然告诉我,白花菜苗被虫吃了。我一听,“啊,怎么回事啊?”我好着急呀!连忙去看看群里的信息,我看到花菜苗的菜叶被咬了一个个小洞;有的菜也变黄了;有的被吃得只剩下短短的根,看着看着,我都想哭了,恨不得插上翅膀,飞去把害虫一个个都消灭掉。让我奇怪的是,其他小组的西兰花苗、萝卜苗、莴笋苗,为什么都长得好好的,每片叶子都绿油油的,长得那么有活力,那么鲜艳。虫子为什么偏偏就要吃我们种的白花菜苗,难道我们的白花菜苗特别香,特别好吃吗?妈妈告诉我,有些菜害虫不喜欢吃,种过菜的人都知道哪些菜要经常打农药除虫才能存活。原来真的是这样,这害虫真的是太狡猾了。

有趣的汉字

余姚市第二实验小学601班
徐鸣汐(证号1013957)
指导老师 夏雪飞

铃声刚响,戴老师便迈着轻快的步子走进教室说:“今天我们来猜一猜谜语。”同学们一听猜谜语,顿时两眼放光。

“两个人是地主,打一个字。”戴老师说。这时,一个响亮的声音响起,“往。”小辰同学激动地说。

“答对了!”戴老师竖起大拇指,给予了肯定。这时,戴老师又出了一道题:“阎罗王,猜一个字。”

时间一分一秒地过去了,我们一个个紧锁眉头、用手托着下巴。

身旁的小乐同学“腾”地跳了起来,说:“是魂。”

“嗯,确实是魂!”戴老师说,“因为阎罗王嘛,就是鬼中的王,王旁边加‘鬼’字就是了。”我恍然大悟,其他同学也发出了赞叹。

接下来是猜歇后语环节。戴老师出题:郑家的姑娘嫁给何家。

同学们有的看着黑板,想从黑板上发现些什么,有的在纸上画画写写,有的和同学互相对视着。我轻轻地冒出了句:“何氏?”

“方向接近了,再斟酌斟酌。”戴老师笑得有点神秘。老师见我们都猜不出来,于是公布了答案——合(何)适。我离正确答案仅一步之遥啊!

这次猜一猜游戏不仅让我们知道了汉字的起源,也让我们懂得了汉字的博大精深。

难忘的运动会

宁海县前童镇中心小学504班
童瑶(证号1012901)
指导老师 徐婷婷

盼星星,盼月亮,终于盼来了学校的运动会。在这次运动会上我参加了两个项目。

我参加的第一个项目是100米短跑。我站在起跑线上,开始左动动、右动动,做好热身运动后就摆好起跑的姿势。裁判喊道:“各就各位,预备……”我的心开始扑通扑通地狂跳。“嘭”的一声枪响,我奋起直追。在同学们的加油声中,我仿佛忘记了一切,两条腿感觉要飞起来了。我超过了一个又一个的竞争对手,最终取得了第二名!

第二天我参加了800米长跑。可是这一次就没有昨天那么顺利了。在第一圈、第二圈,一直到第四圈我都是倒数第一。回到教室后,我一个人孤零零地坐在椅子上,眼泪不受控制地往下掉。这时,有同学过来安慰我:“童瑶,别哭了,我们下一次再拿第一,好吗?”我点了点头。又有几个男生走过来,体育委员说:“童瑶,别哭了,我们这一次不行,下一次再努力……”我感受到了他们的关心,心情也渐渐地变好了。

颁奖仪式开始了,“小五组女子100米,第一名张晨馨,第二名童瑶……”我高兴地站上了领奖台,校长把一枚闪闪亮亮的银牌戴在了我的脖子上。

通过这次运动会,我认识到:即使在比赛中失败了,不要灰心,只要尽力而为就是获得了成功;当然,胜利了也不要骄傲,还要继续努力,争取获得更高的成绩!



绿色冲浪

余姚市第二实验小学601班
罗婧熙(证号1013946)
指导老师 夏雪飞

厨房整理初体验

余姚市东风小学教育集团
东江校区505班
魏诗熠(证号1014094)
指导老师 朱培蕾

“太阳光金闪闪,雄鸡唱三唱……幸福的生活从哪里来?要靠劳动来创造。”一边哼着歌,一边我和妈妈的厨房清理工作就开始了。

说干就干,本以为巴掌大的厨房,凭着两个强健的女人,三下五除二没一会儿就能搞定,可是现实却让我们败下阵来。首先是擦洗灶台,一块抹布刚倒上洗洁精,擦了没几下就满是油腻,擦不动了。我和妈妈皱着眉头,看着眼前的境况瞬间气馁了。我突然灵光一现:“妈妈,奶奶家里每次擦得很干净,我们打电话请教一下奶奶吧!”妈妈连忙点点头,拨通了奶奶的电话。奶奶告诉我们,先用洗洁精加点热水敷在煤气灶台表面,5分钟后再用清洁球擦,再把抹布用热水泡开,在灶台表面擦拭,最后用干净的抹布擦干水分就可以了。奶奶的秘方果然管用,我和妈妈按部就班,很快就完成了任务。攻克了难关,接下来的劳动就轻松多了,我负责洗抹布,妈妈负责四处擦洗。原本计划一天的厨房清理工作,我们3个小时就搞定了。我看着整洁明亮的厨房,成就感满满的。

通过这次劳动体验,我发现生活中处处都是学问,要干好一件事一定要抓住要领,才能事半功倍。

小乌龟冬眠记

慈溪实验小学501班
王澜熹(证号1008962)
指导老师 余燕

我家有两只可爱的巴西龟,我给它们取名小青和小绿。

最近,我发现小乌龟们的行为有些异常。以前,小绿和小青经常抢吃的,特别活泼,而现在,它们突然变得特别安静,就连食物喂到它们嘴边都不肯张嘴了,我心里非常着急。这时,爷爷告诉我,小乌龟可能要冬眠了。

小乌龟该怎么过冬呢?我上网查了关于乌龟冬眠的资料,网上介绍了很多种方法,冷水冬眠,沙土冬眠,苔藓冬眠等。跟妈妈讨论了以后,我们选择松软的椰土和苔藓给小乌龟们创造一个温暖的“家”。

冬眠箱终于到了。这是一个大塑料盒子,四边都有透气孔,底部铺着松软的椰土,上面是绿中带黄的苔藓,摸起来有点儿潮湿,闻起来还有一股泥土的清香。我用手揭开上面的苔藓,把两只小乌龟放到椰土上,不一会儿,小家伙们就张开四肢,将身体钻进土里了。看来,它们是真的非常喜欢这个家。我轻轻地帮它们盖好苔藓,盖上盖子,让它们舒舒服服地过冬。



冬日的期盼

余姚市第二实验小学601班 金俊佑(证号1013960) 指导老师 夏雪飞